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În acest număr: 

Noi modificări aduse Legii Concurenței, cu impact asupra autorizării concentrărilor 

economice, a investițiilor realizate în România și a investigațiilor derulate de Consiliul 

Concurenței  

Legea nr. 71/2024, de modificare a Legii Concurenței, va intra în vigoare în data de 15 aprilie 2024 

și aduce schimbări semnificative în primul rând în ceea ce privește structura Plenului Consiliului 

Concurenței, procedura numirii membrilor Plenului și atribuțiile Plenului Consiliului Concurenței.  
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Legea nr. 21/1996 privind concurența („Legea Concurenței”) a fost recent modificată prin 

adoptarea Legii nr. 71/2024. Legea nr. 71/2024 a fost adoptată în data de 28 martie 2024 și va 

intra în vigoare în data de 15 aprilie 2024 

1. Modificări cu privire la Plenul Consiliului Concurenței 

Numărul membrilor Plenului crește de la 7 (șapte),  în prezent, la 9 (nouă) începând cu data intrării 
în vigoare a Legii 71/2024. Are loc o modificare și cu privire la modalitatea de numire a acestora.  

În contrast cu reglementările anterioare, când numirea membrilor Plenului era prerogativa 
Președintelui României, la recomandarea Colegiului Consultativ al Consiliului Concurenței iar 
Guvernul avea rolul de aviza candidații după audierea acestora în comisiile de specialitate ale 
Parlamentului, Legea nr. 71/2024 aduce o schimbare completă de atribuții, în sensul că numirea 
membrilor plenului va fi efectuată de Parlament, printr-un vot al majorității deputaților și 
senatorilor prezenți, reuniți în ședința comună, candidații fiind propuși după cum urmează: 

- trei membri vor fi propuși de grupurile parlamentare din Senat, 
- patru membri vor fi propuși de grupurile parlamentare din Camera Deputaților, 
- un vicepreședinte va fi propus de Președintele României, și 
- un vicepreședinte va fi propus de Prim-ministru. 

În ceea ce privește condițiile pentru membrii Plenului Consiliului Concurenței, relevante sunt și 
următoarele modificări: 

- nu mai este necesar ca aceștia să demonstreze o competență profesională ridicată în 
domeniul concurenței, cerința anterioară fiind eliminată; 

- de asemenea, pentru a fi numit în funcție, Președintele Plenului nu mai trebuie să 
îndeplinească condiția de a ocupa anterior o funcție de conducere cu responsabilități 
extinse, în care să-și demonstreze competența profesională și managerială.  

Durata mandatului membrilor Plenului rămâne aceeași, respectiv 5 ani, dar se elimină 
posibilitatea reînnoirii acestuia indiferent de numărul de mandate, introducându-se faptul că 
există posibilitatea reînnoirii o singură dată.  

Prin raportare la componența actuală a Plenului Consiliului Concurenței, există și dispoziții 
tranzitorii prevăzute de Legea nr. 71/ 2024, respectiv actualii membrii în funcție își vor continua 
activitatea până la data expirării mandatului pentru care au fost numiți. În plus, în ceea ce privește  
funcțiile vacante, Parlamentul va numi noi membri pentru o perioadă egală cu restul mandatului 
membrilor în funcție, în termen de 60 de zile de la data intrării în vigoare a Legii nr. 71/ 2024.  

2. Modificări cu privire la procedura de investigație a practicilor anticoncurențiale  

Conform Legii nr. 71/ 2024, Plenul Consiliului Concurenței va avea competența de “a adopta 
rapoartele de investigație, precum și  măsurile corelative, luând în considerare opiniile 
concurente sau divergente ale membrilor”. În prezent, rapoartele de investigație sunt elaborate 
de către echipa de investigație și examinate de către Plen (uneori chiar într-un cadru 
contradictoriu în etapa audierilor), prin luarea  în considerare și a obiecțiilor formulate de către 
părțile investigate. Ulterior procedurii audierilor, Plenul Consiliului Concurenței examina probele 
privind presupusa faptă anticoncurențială și stabilea dacă părțile investigate au realizat o faptă 
anticoncurențială sau nu.  

Pentru a avea o vizibilitate completă cu privire la impactul unor asemenea modificări cu privire la 
modul de finalizare al investigațiilor așteptăm emiterea, astfel cum menționează art. III din Legea 
nr. 71/2024, regulamentelor şi instrucțiunilor Consiliului Concurenţei necesare punerii în aplicare 
a legii care ar trebui publicate în termen de 45 de zile de la data intrării în vigoare a Legii nr. 
71/2024. 

 
3. Modificări cu privire la autorizarea investițiilor realizate în România  

Atribuția Plenului Consiliului Concurenței de a autoriza investițiile străine directe este eliminată. 
Având în vedere că, în continuare, Consiliul Concurenței asigură secretariatul Comisiei pentru 
Examinarea Investițiilor Străine și emite deciziile de autorizare a investiției străine, în temeiul 
Ordonanței de urgență nr. 46/2022 privind măsurile de punere în aplicare a Regulamentului (UE) 
2019/452 al Parlamentului European şi al Consiliului din 19 martie 2019 de stabilire a unui cadru 
pentru examinarea investițiilor străine directe în Uniune, rămâne să așteptăm  emiterea, astfel 
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cum menționează art. III. din Legea nr. 71/2024, regulamentelor şi instrucțiunilor Consiliului 
Concurenţei necesare punerii în aplicare a legii pentru a înțelege modalitatea de avizare a 
acestora de către Consiliul Concurenței.  

 

Pentru mai multe detalii, vă rugăm să nu ezitați să ne contactați. 

                                     

   

Florentina Munteanu 
Partener 
Reff & Associates 
fmunteanu@reff-associates.ro 

Andrea Grigoraș 
Senior Managing Associate 
Reff & Associates 
agrigoras@reff-associates.ro 
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Reff & Asociaţii SPRL este societate de avocați membră a Baroului București, 
independentă în conformitate cu reglementările aplicabile profesiei de avocat, și 
reprezintă rețeaua de societăti de avocați Deloitte Legal în România. Deloitte 
Legal înseamnă practicile juridice ale membrilor Deloitte Touche Tohmatsu 
Limited și afiliații acestora care oferă servicii de asistență juridică. Pentru o 
descriere a serviciilor de asistență juridică oferite de entitățile membre ale 
Deloitte Legal, vă rugăm accesați: http://www.deloitte.com/deloittelegal. 
 
Acest Alert este furnizat cu titlu orientativ și nu trebuie considerat drept serviciu 
de consultanță. Este bine să solicitați consultanță fiscală/juridică de specialitate 
înainte de a întreprinde acțiuni bazate pe cuprinsul acestui document. 
 
Această publicație conține doar informații generale și Deloitte Touche Tohmatsu 
Limited și firmele membre sau afiliate (numite împreună Deloitte Network) nu 
oferă consultanță sau servicii profesionale prin intermediul acestei publicații. 
Înainte de a lua orice decizie sau de a acționa într-un mod care v-ar putea afecta 
finanțele sau afacerea, trebuie să discutați cu un consultant profesionist. Nicio 
entitate a Deloitte Network nu va fi răspunzătoare pentru pierderile de orice 
natură suferite de către persoanele care se bazează pe aceasta publicație. 
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